
Ecuación de una onda armónica unidimensional:
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Esta ecuación del movimiento ondulatorio armónico o función de onda permite calcular para un tiempo dado, t,
el valor de la elongación, y, correspondiente a una partícula dada de abscisa x; es decir, permite conocer el estado
de vibración de cada una de las partículas.

Donde:



Ecuación de una onda armónica unidimensional:
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Expresión de elongación, velocidad y aceleración en función del tiempo:
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La diferencia de fase entre las vibraciones de dos puntos que se encuentran a x1 y x2 del centro de vibración es:
∆φ = k (x2 - x1).

Velocidad de propagación o de fase: es la distancia a la que se transmite la onda dividida por el tiempo que emplea
en ello.

 v = λ / T = λ f. 

 - Para una onda transversal en una cuerda:
T = tensión de la cuerda (N).
η = densidad lineal de la cuerda = masa / longitud (kg/m)

 - Para una onda longitudinal en un solido: 
J = modulo de Joung que determina la elasticidad del solido. Se mide en N/m2.
ρ = densidad por unidad de volumen. Se mide en kg/m3.

 - Para el sonido en un gas:
γ = coeficiente adiabático del gas. Para el aire: 1.4
R = constante de los gases.
T = temperatura en ºK
M= masa molecular del gas.

Intensidad de un movimiento ondulatorio es la cantidad de energía que atraviesa perpendicularmente la unidad
de superficie colocada en dicho punto en la unidad de tiempo. I = E / S t.

Es directamente proporcional al cuadrado de la amplitud de la onda e inversamente
proporcional a la distancia al foco emisor, decreciendo exponencialmente con ella. 

I = I0 e
-βt, siendo β = coeficiente de absorción del medio.

La energía con que se propaga una onda es proporcional al cuadrado de la amplitud y al cuadrado de la frecuencia,
siendo inversamente proporcional a la distancia al centro emisor.

Em = ½ k A2 = ½ m ω2 A2 = ½ m 4π2 f2 A2


